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ATA DA 12ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL 

  DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE  

 

Aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade do Rio de Janeiro, às treze horas e vinte minutos, na sala 

de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial sob a presidência 

do Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente, presentes os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, 

Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha 

Gaspar, Valmir de Oliveira Silva, Maria Augusta Vaz, Reinaldo 

Pinto Alberto Filho, Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes de 

Souza, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Roberto de Abreu 

e Silva, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, Celso Ferreira 

Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos 

de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, Mauro Dickstein, 

Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de 

Oliveira e Ademir Paulo Pimentel.   

 

Compareceu, apenas para julgar o processo a que estava vinculada, 

a Excelentíssima Senhora Desembargadora GIZELDA LEITÃO TEIXEIRA. 

 

Pelo Ministério Público, compareceu o Excelentíssimo Senhor Doutor 

ERTULEI LAUREANO MATOS, Subprocurador-Geral de Justiça de Assuntos 

Institucionais e Judiciais. 

 

O Excelentíssimo Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, 

Presidente, deu início à apreciação da pauta administrativa:  
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01. Processo nº 2015-042820  

Assunto: Autorização para residir fora da Comarca. 

Requerentes: Luiz Otávio Barion Heckmaier – Juiz de Direito do 1º 

Grupo da Região Judiciária Especial – atualmente como Auxiliar do 

Juizado da Infância, da Juventude e do Idoso da Capital 

 

Resultado: ”Por unanimidade, foi deferida a autorização nos termos 

do voto do Excelentíssimo Desembargador Presidente.” 

 

Turma julgadora relativa à votação do processo administrativo do 

item 01: Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês 

da Penha Gaspar, Valmir de Oliveira Silva, Maria Augusta Vaz, 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, Letícia de Faria Sardas, Milton 

Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, 

Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Jessé Torres, 

Celso Ferreira Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, 

Henrique Carlos de Andrade Figueira, Ricardo Rodrigues Cardozo, 

Mauro Dickstein, Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana 

Maria Pereira de Oliveira e Ademir Paulo Pimentel.   

 

Foi anunciado o adiamento do julgamento dos processos 0023899-

71.2013.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador ADRIANO CELSO GUIMARÃES, 0055937-39.2013.8.19.0000 

da relatoria do Excelentíssimo Senhor Desembargador ADEMIR PAULO 

PIMENTEL, 0016347-26.2011.8.19.0000 e 0016197-46.2010.8.19.0011 da 

relatoria do Excelentíssimo Senhor Desembargador NAGIB SLAIBI 

FILHO e 0026000-47.2014.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo 

Senhor Desembargador FERNANDO FOCH DE LEMOS ARIGONY DA SILVA e a 

retirada de pauta do processo 0012097-08.2015.8.19.0000 da 

relatoria da Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA AUGUSTA 

VAZ. 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 3  

 

 

Os processos 0064147-45.2014.8.19.0000 da relatoria do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE e 0003529-03.2015.8.19.0000 da relatoria do Excelentíssimo 

Senhor Desembargador OTÁVIO RODRIGUES não foram julgados, tendo em 

vista encontrarem-se no prazo regimental de pedido de vista, 

previsto no artigo 75, caput, do Regimento Interno do Tribunal de 

Justiça do Estado do Rio de Janeiro.  

 

Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente 

anunciou o julgamento dos seguintes processos da pauta contenciosa 

e em mesa: 

 

01. 0061229-68.2014.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 24ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGVTE PRECE PREVIDENCIA COMPLEMENTAR DA CEDAE  
 

ADVOGADO MARCUS COSENDEY PERLINGEIRO  
 

AGVDO CELIA REGINA CARDOSO DA SILVA  
 

ADVOGADO ANA CECILIA MONTEIRO CHAVES DE AZEVEDO  
 

   

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

acompanhado pelos Desembargadores Roberto de Abreu e 

Silva, Jesse Torres, Celso Ferreira Filho, Henrique 

Carlos de Andrade Figueira, Mauro Dickstein, Helda Lima 

Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Ademir Paulo Pimentel, Antônio Eduardo 

Ferreira Duarte, Caetano Ernesto da Fonseca e Valmir de 

Oliveira Silva, VENCIDOS os Exmos. Desembargadores 
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Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, 

Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Odete Knaack 

de Souza, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, 

Ricardo Rodrigues Cardozo, Nilza Bitar, Maria Inês da 

Penha Gaspar e Maria Augusta Vaz, que davam provimento 

ao Agravo Regimental. 

  

Lavrará o acórdão o Exmº Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

  

Fará voto vencido a Exmª Srª DES. LETÍCIA DE FARIA 

SARDAS. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS pediu a palavra e informou que ponderava no sentido 

de que nos Conflitos de Competência entre Câmaras Cíveis e Câmaras 

de Consumo, questões polêmicas como a que acabara de ser julgada 

no Agravo Regimental no Conflito de Competência nº 0061229-

68.2014.8.19.0000 e outras, como por exemplo, às relativas a 

acidente de trânsito, fossem resolvidas interna corporis pelos 

membros do Órgão Especial, de forma a se firmar entendimento 

objetivando a definição de norma regimental com relação a esses 

temas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador MAURO DICKSTEIN sugeriu que 

fosse colocada em discussão a questão que vem sendo sustentada 

pelo Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS. Que 

na presente sessão seriam apreciados vários Conflitos de 

Competência relativos à mesma matéria que acabara de ser decidida, 

relativa à Entidade de Previdência Privada Fechada. Que o Agravo 

Regimental no Conflito de Competência nº 0061229-68.2014.8.19.0000 

da relatoria do Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO havia 
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sido o primeiro inaugurando aquela situação. Sugeriu que, na 

presente sessão, os Conflitos referentes a esta matéria fossem 

julgados de maneira uniforme. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente, afirmou que entendia a posição do 

Desembrgador MAURO DICKSTEIN, já apresentada anteriormente pelos 

Desembargadores CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e LETÍCIA 

DE FARIA SARDAS, contudo, no seu entendimento, deveria se definir 

um caminho para a sessão. Que se naquela oportunidade fossem 

reunidos todos os Conflitos de Competência para se decidir em 

conjunto, teria que se renunciar parte do tempo da sessão, pois o 

que havia sido proposto anteriormente seria separar uma parte da 

sessão para a discussão dessa matéria para se tomar um caminho 

uno. Afirmou que ou seguir-se-ia um caminho no tocante a se 

decidir vários processos de matéria unitária na sessão, com 

prejuízo do julgamento dos demais processos da pauta, ou seguir-

se-ia com a discussão, podendo os Conflitos de Competência terem, 

como afirmaram os Desembargadores proponentes, resultados 

diversos.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ ZVEITER propôs o 

adiamento, por uma sessão, do julgamento dos Conflitos de 

Competência relativos ao tema “Entidades de Previdência Privada”, 

com a possibilidade de se fazer uma reunião para discussão sobre a 

matéria. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS afirmou que a matéria deveria ser tratada como 

política judiciária, através de norma regimental. 
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A Excelentíssima Senhora Desembargadora ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA afirmou que aderia ao posicionamento dos Desembargadores 

LUIZ ZVEITER, CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e MAURO 

DICKSTEIN, no sentido da análise da matéria, trazida novamente ao 

Órgão Especial com a interposição de Agravo Regimental contra 

decisões monocráticas dos Desembargadores Relatores. Que se houver 

uma mudança de posicionamento, a cada processo, será interposto 

Agravo Regimental pela parte contrária e as questões continuarão 

sendo discutidas no âmbito do Órgão Especial. Que se não houver a 

manutenção de um entendimento, haverá instabilidade, fomentando a 

interposição de novos Conflitos de Competência. Que a mesma é 

Relatora de um Agravo Regimental em Conflito de Competência 

relativo à hipótese idêntica à decidida naquela sessão no Agravo 

Regimental no Conflito de Competência da relatoria do 

Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. Que entende que no 

Agravo Regimental de sua relatoria, a questão deva ter o mesmo 

tratamento da já decidida no Agravo Regimental da relatoria do 

Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, evitando-se, assim, 

uma instabilidade no que se refere às decisões proferidas pelo 

Órgão Especial nos Conflitos de Competência relativos à mesma 

matéria, na mesma sessão de julgamento.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente comunicou que a 

apreciação dos Conflitos de Competência relativos às matérias 

envolvendo entidades de previdência privada e acidentes de 

trânsito ficariam adiados para a sessão seguinte a do dia 

13/04/2015, ocasião em que serão apreciadas as remoções e 

promoções de Juízes. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE afirmou que a questão seria saber se a norma regimental 

iria ou não absorver o entendimento da maioria, já existente, do 
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Órgão Especial com relação à matéria discutida. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS afirmou que, como na presente sessão estavam 

presentes 25 Desembargadores, poderia haver deliberação, naquela 

oportunidade, sobre as questões relativas à entendidades de 

previdência privada e acidentes de trânsito, definindo-se o 

posicionamento a ser adotado. Que, uma vez deliberado, encaminhar-

se-ia ofício à Comissão de Regimento Interno, de forma que a mesma 

apresentasse Emenda Regimental nos termos do que for deliberado 

pelo Órgão Especial. Que constando a alteração do Regimento 

Interno, a questão passa a ser tratada como política judiciária, 

não havendo interferência do Superior Tribunal de Justiça e 

resolvendo-se, assim, essas duas questões. 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA INÊS DA PENHA GASPAR 

afirmou que a norma regimental não impedirá que a parte recorra ao 

Superior Tribunal de Justiça. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS afirmou que a norma regimental é matéria de 

conveniência e de oportunidade normativa. Que citava como exemplo 

que há relação de consumo em relação à pessoa jurídica de Direito 

Público, e que, no entanto, não é da competência das Câmaras de 

Consumo o julgamento das demandas que envolvam pessoa jurídica de 

Direito Público. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ ZVEITER reiterou sua 

sugestão no sentido do adiamento da discussão da matéria para a 

próxima sessão do Órgão Especial. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador MAURO DICKSTEIN afirmou que 
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o tema relativo à Previdência Privada havia sido decidido na 

sessão e essa orientação poderia prevalecer para todos Conflitos 

de Competência relativos a mesma matéria, a serem julgados naquela 

sessão. Que tal medida abreviaria, no seu entendimento, o 

julgamento dos demais processos da pauta. Que solicitava que fosse 

submetido ao Plenário se a decisão no Agravo Regimental no 

Conflito de Competência nº 0061229-68.2014.8.19.0000, da relatoria 

do Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, seria ou não 

estentida aos demais processos incluídos na pauta e relativos a 

tema “Previdência Privada”. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE afirmou que se já houve julgamento sobre o tema, o 

Presidente pode proclamar o resultado, expedindo-se ofício à 

Comissão de Regimento Interno. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS afirmou ter dúvida se o Plenário poderia deliberar 

naquela sessão a referida questão com relação ao Regimento 

Interno, ressaltando a necessidade de se discutir a questão 

interna corporis, e não naquela sessão.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador MAURO DICKSTEIN afirmou que 

naquela sessão já havia sido aberta uma votação e decidida a 

matéria. Que estava propondo que fosse submetido ao Plenário se a 

decisão proferida no Agravo Regimental no Conflito de Competência 

nº 0061229-68.2014.8.19.0000, da relatoria do Desembargador 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, seria ou não estendida a todos os 

Conflitos de Competência relativos à mesma matéria. 
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente submeteu ao 

Plenário a proposta do Desembargador MAURO DICKSTEIN no sentido do 

julgamento em conjunto dos Confitos de Competência incluídos na 

pauta, relativos à matéria de Previdência Privada, adotando-se o 

mesmo resultado proferido no Agravo Regimental no Conflito de 

Competência nº 0061229-68.2014.8.19.0000 da relatoria do 

Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO.  

 

Submetida a proposta ao Plenário, deliberou-se, à unanimidade, 

pelo julgamento em conjunto dos Conflitos de Competência relativos 

à matéria de Previdência Privada, apresentados nessa sessão, 

adotando-se como parâmetro o proferido no Agravo Regimental no 

Conflito de Competência nº 0061229-68.2014.8.19.0000 da relatoria 

do Desembargador REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, para o julgamento 

dos processos nº 0006681-59.2015.8.19.0000 da relatoria do 

Excelentíssimo Desembargador LUIZ ZVEITER, 0000141-

92.2015.8.19.0000 da relatoria da Excelentíssima Desembargadora 

ODETE KNAACK DE SOUZA, 0008871-92.2015.8.19.0000 da relatoria do 

Excelentíssimo Desembargador HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA e 

0066386-22.2014.8.19.0000 da relatoria da Excelentíssima 

Desembargadora ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente comunicou que nos 

Conflitos de Competência nº 0006681-59.2015.8.19.0000,  0000141-

92.2015.8.19.0000, 0008871-92.2015.8.19.0000 e 0066386-

22.2014.8.19.0000, decididos em conjunto, nos casos em que os 

Relatores fossem vencidos, os acórdãos seriam lavrados pelos 

Desembargadores que primeiro divergiram, após o voto do Relator,  

no sentido do reconhecimento da competência das Câmaras de 

Consumo. 
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Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente 

parabenizou o Excelentíssimo Senhor Desembargador MAURO DICKSTEIN 

pelo seu aniversário, naquela data, tendo o mesmo agradecido. 

 

Em continuação, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente 

deu continuidade ao julgamento dos processos da pauta contenciosa 

e “em mesa”. 

 

02. 0006681-59.2015.8.19.0000 
 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 10ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO CAIXA DE PREVIDENCIA DOS FUNCIONARIOS DO 

 BANCO DO BRASIL PREVI  
 

ADVOGADO GUILHERME DE CASTRO BARCELLOS  
 

ADVOGADO DALENE FRAGA DE OLIVEIRA  
 

INTERESSADO MANOEL FERNANDO AZEVEDO NERY  
 

ADVOGADO RONIDEI GUIMARÃES BOTELHO  
 

 

Por maioria de votos, julgou-se improcedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 25ª Câmara Cível, nos 

termos do voto do Desembargador Antônio Eduardo Ferreira 

Duarte, acompanhado pelos Desembargadores Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa, Valmir de Oliveira Silva, Reinaldo Pinto 

Alberto Filho, Roberto de Abreu e Silva, Jessé Torres, Celso 

Ferreira Filho, Henrique Carlos de Andrade Figueira, Mauro 

Dickstein, Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, Ana 

Maria Pereira de Oliveira e Ademir Paulo Pimentel; VENCIDOS 

os Desembargadores Luiz Zveiter - Relator, Nilza Bitar, Maria 

Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Letícia de Faria 

Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, Nildson 

Araújo da Cruz, Odete Knaack de Souza, Carlos Eduardo da Rosa 
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da Fonseca Passos e Ricardo Rodrigues Cardozo, que julgavam 

procedente o Conflito de Competência e declaravam competente 

a 10ª Câmara Cível. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Desembargador Antônio Eduardo 

Ferreira Duarte - Redator Designado. 

   

Fará o voto vencido o Exmo. Desembargador Luiz Zveiter - 

Relator. 

 

03. 0000141-92.2015.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGVTE         PRECE – PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR 

ADVOGADO MARCUS COSENDEY PERLINGEIR 

AGVDO MARIA DE FATIMA RODRIGUES COUTINHO DA SILVA  
 

ADVOGADO CLARA GINA DOMENICA CASCARDO  
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 11ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
  

INTERESSADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  
 

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  
  

  

 

  Por maioria de votos, deu-se provimento ao Agravo Regimental 

nos termos do voto do Desembargador Jesse Torres, acompanhado 

pelos Desembargadores Celso Ferreira Filho, Henrique Carlos 

de Andrade Figueira, Mauro Dickstein, Helda Lima Meireles, 

Marcus Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de Oliveira, Ademir 

Paulo Pimentel, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Caetano 

Ernesto da Fonseca Costa, Valmir de Oliveira Silva, Reinaldo 

Pinto Alberto Filho e Roberto de Abreu, vencidos os 

Desembargadores Odete Knaack de Souza, Carlos Eduardo da Rosa 

da Fonseca Passos, Ricardo Rodrigues Cardozo, Luiz Zveiter, 
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Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, 

Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otavio 

Rodrigues e Nildson Araujo da Cruz, que negavam provimento ao 

Agravo Regimental. 

  

  Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. Desembargador JESSE TORRES –

relator designado. 

  

 Fará voto vencido a Exma. Sra. Desembargadora Odete Knaack de 

Souza. 

 

04. 0008871-92.2015.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGVTE         PRECE – PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR 

ADVOGADO MARCUS COSENDEY PERLINGEIRO  
 

ADVOGADO DANIELA SOARES DOMINGUES  
 

ADVOGADO JOSÉ FERNANDO XIMENES ROCHA  
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 15ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO SINDICATO DOS TRABALHADORES NAS EMPRESAS DE 

 SANEAMENTO BASICO E MEIO AMBIENTE DO RIO DE 

 JANEIRO E REGIÃO SINTSAMA  
 

ADVOGADO MARCUS ALEXANDRE GARCIA NEVES  
 

  
 

INTERESSADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  
 

ADVOGADO PATRÍCIA PASSERI VALENTIM  
 

ADVOGADO LEONARDO MORAES DE MIRANDA  

   

Por maioria de votos, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador 

Relator, acompanhado pelos Desembargadores Mauro 
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Dickstein, Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, 

Ana Maria Pereira de Oliveira, Ademir Paulo Pimentel, 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa, Valmir de Oliveira e Silva, Reinaldo 

Pinto Alberto Filho, Roberto de Abreu e Silva, Jessé 

Torres e Celso Ferreira Filho; VENCIDOS os 

Desembargadores Ricardo Rodrigues Cardozo, Luiz 

Zveiter, Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria 

Augusta Vaz, Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes 

de Souza, Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, 

Odete Knaack de Souza e Carlos Eduardo da Rosa da 

Fonseca Passos, que davam provimento ao Agravo 

Regimental. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Desembargador Henrique Carlos 

de Andrade Figueira. 

  

Fará o voto vencido o Exmo. Desembargador Ricardo 

Rodrigues Cardozo.  

 

05. 0066386-22.2014.8.19.0000  

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO CAIXA BENEFICENTE DOS EMPREGADOS DA 

 COMPANHIA SIDERURGICA NACIONAL - CBS  
 

ADVOGADO ANTONIO JOSE DE ALMEIDA FILHO  
 

INTERESSADO MARIA DAS GRAÇAS DE MELO RODRIGUES MOREIRA  
 

ADVOGADO ROGERIO ALEXANDRE FRAGOSO  
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Por maioria de votos, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência declarando-se competente a 26ª Câmara Cível nos 

termos do voto da Desembargora Relatora, acompanhada pelos 

Desembargadores Ademir Paulo Pimentel, Antonio Eduardo 

Ferreira Duarte, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Valmir de 

Oliveira Silva, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Roberto de 

Abreu e Silva, Jessé Torres, Celso Ferreira Filho, Henrique 

Carlos de Andrade Figueira, Mauro Dickstein, Helda Lima 

Meireles e Marcus Quaresma Ferraz; VENCIDOS os 

Desembargadores Nilza Bitar, Maria Inês da Penha Gaspar, 

Maria Augusta Vaz, Leticia de Faria Sardas, Milton Fernandes 

de Souza Otávio Rodrigues, Nildson Araújo da Cruz, Odete 

Knaack de Souza, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos e 

Ricardo Rodrigues Cardozo, que julgavam improcedente o 

Conflito de Competencia e declaravam competente a 22ª Câmara 

Cível. 

  

Lavrará o acórdão a Exma. Desembargadora Ana Maria Pereira 

de Oliveira - Relatora. 

  

Fará o voto vencido a Exma. Desembargadora Nilza Bitar. 

 

Declarou-se suspeito o Exmo Desembargador Luiz Zveiter. 

 

 

06. 0037768-67.2014.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NOS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO  

              MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGVTE CARVALHO HOSKEN S A ENGENHARIA E CONSTRUÇÕES  
 

ADVOGADO AFONSO CESAR BOABAID BURLAMAQUI  
 

ADVOGADO LUIZ DANIEL ACCIOLY BASTOS  
 

AGVDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE 

 INSTRUMENTO Nº 0015585-05.2014.8.19.0000  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ.  

  

Impedido o Exmo. Des. LUIZ ZVEITER 

 

07. 0022840-14.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBTE         ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

EMBDO JUÇARA DE SOUZA MERO  
 

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  
 

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO EGRÉGIO 

 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK  
 

 WILLIAM MACIEL ANDRADE  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO - Presidente. 

 

08. 0060038-85.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL NA  

              ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. ALEXANDRE SIMÕES DA CAMARA E SILVA  
 

EMBDO DIANE SANTOS DE MEDEIROS E OUTROS  
 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador 
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Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 

OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ.  

 

09. 0000307-27.2015.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGVTE ANA MARIA DE OLIVEIRA RIBEIRO  
 

ADVOGADO BRUNO FILIPE DE OLIVEIRA RIBEIRO  
 

AGVDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE 

 INSTRUMENTO Nº 0044418-04.2012.8.19.0000  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo 

Regimental, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

  



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 18  

 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE 

OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ.  

 

10. 0020845-97.2013.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGVTE ADRIANO CESAR DA SILVA NEVES NEVES  
 

ADVOGADO PEDRO DA SILVA NEVES  
 

AGVDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

AGVDO EXMO SR SECRETÁRIO DE ESTADO DE EDUCAÇÃO DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ.  

 

 

11. 0024758-53.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBTE         ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK  
 

EMBDO SIND JUSTIÇA SINDICATO DOS SERVIDORES DO PODER 

 JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

ADVOGADO CARLA VÉRAS MONTEIRO BRAME  
  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE 
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TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES 

CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO - Presidente. 

 

  

12. 0003130-71.2015.8.19.0000 
 

CLASSE APELAÇÃO NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

APTE ERWIM PETER BENIRSCHKE  
 

ADVOGADO DEFENSORIA PUBLICA  
 

APDO PETROLEO BRASILEIRO S A  

 

  Por unanimidade de votos, não se conheceu do recurso 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

  Lavrará o acórdão o Exmo Sr.DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA. 

 

  Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 
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QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO e DES. 

LETICIA DE FARIA SARDAS.  

 

13. 0023075-78.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 

 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. MAURINE MORGAN PIMENTEL DE OLIVEIRA  
 

PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK  

EMBDO MARIA AMÁLIA DE ABREU COSTA 

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  

LITIS EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

 WILLIAM MACIEL ANDRADE  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES.CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, 

DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 
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HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES.CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 

VALMIR DE OLIVEIRA SILVA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO - 

Presidente. 

 

14. 0022811-61.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NOS EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO  

              MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBTE         ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK 
 

EMBDO MARGARIDA RODRIGUES SOUZA  
 

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  
  

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ 

ZVEITER,DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR,DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE 

OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES.MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 

e DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO - 

Presidente. 

 

15. 0003023-27.2015.8.19.0000 
 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO TURBO COMÉRCIO DE VENTILADORES E MOVEIS DE 

 ESCRITORIO LTDA ME  
 

ADVOGADO LUIS FERNANDO JUSTINO CARREIRO FARIA  
 

INTERESSADO WEST SHOW COMERCIO DE ARTEFATOS DE FERRO E 

 AÇO LTDA ME  
 

ADVOGADO MICHAEL TEIXEIRA VIANA  
 

INTERESSADO BANCO DO BRASIL S A  
 

ADVOGADO VINICIUS BARROS REZENDE  

  

Julgamento iniciado na sessão de 30/03/2015: após votar o 

Desembargador Ricardo Rodrigues Cardozo, Relator, no sentido 

de julgar procedente o Conflito de Competência, declarando 

competente a 22ª Câmara Cível, acompanhado pelos 

Desembargadores Helda Lima Meireles, Ana Maria Pereira de 

Oliveira, Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Antônio 

Eduardo Ferreira Duarte, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, 

Maria Inês da Penha Gaspar, Valmir de Oliveira Silva, Maria 

Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes 

de Souza, Otávio Rodrigues, Roberto de Abreu e Silva, Jessé 

Torres e Celso Ferreira Filho; PEDIU VISTA o Desembargador 

Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos. AGUARDAM VISTA os 

Desembargadores Henrique Carlos de Andrade Figueira, Mauro 

Dickstein, Ademir Paulo Pimentel, Maurício Caldas Lopes, 

Letícia de Faria Sardas e Odete Knaack de Souza. O Exmo. 
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Desembargador Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva 

informou que fará declaração de voto. Este é o resultado 

provisório. 

 

Continuação do julgamento na sessão de 06/04/2015: o 

Desembargador Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos votou, 

em seu voto vista, no sentido de julgar improcedente  

Conflito de Competência, declarando competente a 25ª Câmara 

Cível. 

  

O Desembargador Ricardo Rodrigues Cardozo, Relato 

reconsiderou seu voto proferido na sessão de 30/03/2015 para 

julgar improcedente o Conflito de Competência, declarando 

competente a 25ª Câmara Cível. 

  

Os Desembargadores Helda Lima Meireles, Antonio Eduardo 

Ferreira Duarte, Valmir de Oliveira Silva, Otávio Rodrigues, 

Jessé Torres Celso Ferreira Filho, reconsideram seus votos 

proferidos na sessão de 30/03/2015 para acompanhar o novo 

posicionamento do Desembargador Relator. 

  

 

Os Desembargadores Henrique Carlos de Andrade Figueira, Mauro 

Dickstein, Ademir Paulo Pimentel, Letícia de Faria Sardas e 

Odete Knaack de Souza, que AGUARVAM VISTA, votaram 

acompanhando o novo posicionamento do Desembargador Relator. 

  

O Desembargador Maurício Caldas Lopes, que também AGUARDAVA 

VISTA, não participou da composição do Órgão Especial nesta 

sessão. 

  

  O Desembargador Nildson Araújo da Cruz, ausente à sessão do 

dia 30/03/2015, afirmou que estava em condições de votar e 

votou acompanhando o novo posicionamento do Desembargador 

Relator. 

  

  A Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira manteve seu 

voto proferido na sessão do dia 30/03/2015, no sentido de 

julgar procedente o Conflito de Competência, declarando 
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competente a 22ª Câmara Cível, acompanhada pelos 

Desembargadores Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês 

da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Milton Fernandes de Souza 

e Roberto de Abreu e Silva. 

  

  Os Desembargadores Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva e 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, ausentes ao julgamento na 

presente sessão, votaram na sessão de 30/03/2015, no sentido 

de julgar procedente o Conflito, declarando competente a 22ª 

Câmara Cível. 

  

  Resultado: Por maioria de votos, julgou-se improcedente o 

Conflito de Competência, declarando-se competente a 25ª 

Câmara Cível, nos termos do voto do Desembargador Relator, 

acompanhado pelos Desembargadores Carlos Eduardo da Rosa da 

Fonseca Passos, Helda Lima Meireles, Antônio Eduardo Ferreira 

Duarte, Valmir de Oliveira Silva, Otávio Rodrigues, Jessé 

Torres e Celso Ferreira Filho, Henrique Carlos de Andrade 

Figueira, Mauro Dickstein, Ademir Paulo Pimentel, Letícia de 

Faria Sardas, Odete Knaack de Souza e Nildson Araújo da Cruz; 

VENCIDOS os Desembargadores Ana Maria Pereira de Oliveira, 

Fernando Foch de Lemos Arigony da Silva, Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza e 

Roberto de Abreu e Silva que julgavam procedente o Conflito 

de Competência e declaravam competente a 22ª Câmara Cível. 

  

  Lavrará o acórdão o Exmo. Desembargador Ricardo Rodrigues 

Cardozo. 

   

 Fará voto vencido a Exma. Desembargadora Ana Maria Pereira de 

Oliveira. 

 

 

 

 

 

16. 0062816-28.2014.8.19.0000 
 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
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PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO CAFE BOM DIA LTDA  
 

ADVOGADO GUILHERME BARBOSA VINHAS  
 

ADVOGADO RONALDO REDENSCHI  
 

INTERESSADO SERES SERV DE RECRUTAMENTO E SELEÇAO DE 

 PESSOAL LTDA  
 

ADVOGADO ADALBERTO MAIA VILAR  
 

ADVOGADO ARLEY DE OLIVEIRA GONÇALVES  

 

Por unanimidade, foi aprovado o seguinte enunciado 

apresentado pelo Desembargador Relator: "Nas demandas com 

fundamento na ocorrência de protesto indevido de duplicata 

mercantil em razão da inexistência de negócio jurídico, o 

julgamento dos recursos cabe à Câmara que seria competente no 

caso de existência da relação litigiosa".   

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL.  

 
 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 27  

 

 

17. 0050193-29.2014.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE ALINE LEITE FERREIRA  
 

ADVOGADO ANDERSON ELISIO CHALITA DE SOUZA  
 

ADVOGADO MANUEL DE PAULA PESSOA MACHADO  
 

IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 WILLIAM MACIEL ANDRADE  
 

PROC. EST. GISELLE WEBER MARTINS ALVES  
 

  

Por unanimidade, denegou-se a segurança nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INESDA PENHA 

GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARI AUGUSTA VAZ, 

DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 

ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA.  

  

Fez uso da palavra o Dr. Manuel de Paula Pessoa Machado, pelo 

impetrante. 

 

18. 0010534-76.2015.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA ACAO RESCISORIA 
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PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FERNANDA SILVA DE PAULA  
 

AGDO REGINA CELIA DE ALVARENGA GANDARA  
 

AGDO CARMEM REGINA DE ALVARENGA GANDARA CORREA DA COSTA  
 

AGDO MARIA RITA GANDARA BERNARDINO CORREA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR,DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA.  

  

19. 0008570-48.2015.8.19.0000  

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

ADVOGADO ROGÉRIO LEITE LOBO  
 

AGDO SUZANNA WHITAKER DE ASSUMPCAO MATTOS E OUTROS 
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES.        

ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, DES ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 

DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  

 

20. 0058126-87.2013.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLRAÇÃO NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REVISOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 

EMBTE CARLOS ALBERTO PIMENTEL DUMAS  
 

ADVOGADO SYLVIO ALDIGHIERI FILHO  
 

ADVOGADO OUDAIR TEIXEIRA AZEVEDO  

EMBDO ITAU UNIBANCO S A  
 

ADVOGADO FLAVIO DIZ ZVEITER  
 
  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 

DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES.CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSO e DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA.  

  

Suspeito o Des. LUIZ ZVEITER. 

  

21. 0065797-30.2014.8.19.0000  

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE          OSX BRASIL S/A E OUTROS 
 

AGDO ACCIONA INFRAESTRUCTURAS S A  
 

ADVOGADO BERNARDO ANASTASIA CARDOSO DE OLIVEIRA  
 

ADVOGADO CAIO ALBUQUERQUE BORGES DE MIRANDA  
 

ADVOGADO LEONARDO PIETRO ANTONELLI  
 

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO AGRAVO DE 

 INSTRUMENTO Nº 0055988-16.2014.8.19.0000  
 

PROC. EST. BRUNO VELOSO DE MESQUITA  

 

  Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

  

  Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

  

  Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 
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MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES.NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA.  

 

 

22. 0024626-93.2014.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE ALVARO NUNES PEREIRA  
 

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  
 

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 

 TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

IMPDO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

 WILLIAM MACIEL ANDRADE  
 

PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK  

 

Por unanimidade, acolheu-se a preliminar de ilegitimidade 

passiva do segundo impetrado, extinguindo o feito em relação 

a ele com fundamento no art. 267, VI CPC; e no mérito, 

concedeu-se a segurança nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. RICARDO RODRIGUES CARDOZO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. RICARDO 

RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 
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DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR,DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 

SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES.OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS e DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO - 

Presidente. 

 

23. 0025766-65.2014.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE VALERIA CRISTINA DE ALMEIDA RODAS  
 

ADVOGADO CARLOS ALBERTO BAPTISTA FILHO  
 

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO EGRÉGIO 

 TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK  
 

LITIS EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

 WILLIAM MACIEL ANDRADE  

  

Por unanimidade, acolheu-se a preliminar de ilegitimidade 

passiva em relação ao litisconsorte, extinguindo o feito em 

relação a ele sem resolução do mérito; e no mérito, concedeu-

se a segurança nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE OLIVEIRA 
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SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO - 

Presidente. 

 

24. 0041253-75.2014.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE MICHELLY DA PENHA KOVACS BOM  
 

ADVOGADO RAPHAEL DA PENHA KOVACS  
 

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO 

 TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. REINALDO FREDERICO AFONSO SILVEIRA  

 

Por unanimidade, denegou-se a segurança, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. 

RICARDO RODRIGUES CARDOZO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. LUIZ 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 34  

 

 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. VALMIR DE 

OLIVEIRA SILVA, DES.MARIA AUGUSTA VAZ e DES. LETICIA DE FARIA 

SARDAS. 

  

Impedido o Exmo. Sr DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO - 

Presidente. 

 

25. 0350430-60.2009.8.19.0001 
 

CLASSE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

ARGUENTE EGRÉGIA 20ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

LEGISL. LEI Nº 3579/2001 ARTS. 1º, 2º E 6º DO ESTADO DO RIO  

               DE JANEIRO  
 

LEGISL. EM RELAÇÃO AO AO ARTIGO 2º DA LEI FEDERAL Nº 

 9.055/1995  
 

INTERESSADO MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO CASALITE INDUSTRIA E COMÉRCIO DE MATERIAIS DE 

 CONSTRUÇÃO LTDA  
 

INTERESSADO PRECON INDUSTRIAL S A  
 

ADVOGADO ADRIANA CAMPOS CONRADO ZAMPONI  
 

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  
 

ADVOGADO MAURICIO CORTE CHAGAS MEMORIA  

 

Por unanimidade, acolheu-se parcialmente a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO 

TEIXEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA 

LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 
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ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 

  

Deu-se por suspeita a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA.  

  

Fez uso da palavra o Dr. Maurício Cortes Chagas 

Memória, pelos interessados Casalite Indústria e 

Comercio de Materiais de Construção LTDA e Precon 

Industrial S/A. 

 

26. 0192494-06.2008.8.19.0001 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA ARGUICAO DE  

              INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

ARGUENTE EGRÉGIA 20ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

LEGISL. LEI Nº 3579/2001 ARTS. 1º, 2º E 6º DO ESTADO DO   

               RIO DE JANEIRO  
 

LEGISL. EM RELAÇÃO AO ARTIGO 2º DA LEI FEDERAL Nº 

 9.055/1995  
 

EMBTE ETERNIT S A  
 

ADVOGADO OSCAR GRAÇA COUTO NETO  
 

ADVOGADO DANIEL FERREIRA DA PONTE  

EMBTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 36  

 

 

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração interpostos por Eternit S.A., nos termos do voto 

da Desembargadora Relatora. 

  

Por unanimidade, acolheu-se parcialmente a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto da Desembargadora 

Relatora. 

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA 

LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR 

DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA,DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES.ROBERTO DE ABREU 

E SILVA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. 

ADEMIR PAULO PIMENTEL. 

  

Impedido o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 

  

Deu-se por suspeita a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

  

Fez uso da palavra o Dr. Alexandre Abby, pelo interessado. 

 

27. 0063273-31.2012.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE SANDRA CORADO RODRIGUES  
 

AGDO FÁBIO FARIAS CAMPISTA E OUTROS 
 

ADVOGADO CARLOS RANGEL DE PAIVA ABREU  
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ADVOGADO FABIO FARIAS CAMPISTA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento a ambos os Agravos 

Regimentais, nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GIZELDA 

LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e 

DES.ADEMIR PAULO PIMENTEL.  

 

28. 0026897-75.2014.8.19.0000 
 

CLASSE ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REVISOR DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA 
 

AUTOR MERIDA OVERSEAS INT'L LTD  
 

ADVOGADO ALDA REGINA ABREU DA SILVA VELHO  
 

REU ESPÓLIO DE VINCENZO TAMBURI REP/P/S 

 INVENTARIANTE MARIA AVERSA TAMBURI  
 

REU MARIA AVERSA TAMBURI  
 

ADVOGADO FREDERICO DA SILVA CARMO  

  

Por unanimidade, julgou-se improcedente a Ação Rescisória e o 

pedido contraposto, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES.CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. 

ADEMIR PAULO PIMENTEL.  

  

Fez uso da palavra o Dr. Gustavo G. Bianchi Prates, pela 

autora. 

 

29. 0011278-71.2015.8.19.0000 
 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGRÉGIA 6ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

SUSCITADO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO MERCEDES-BENZ DO BRASIL LTDA  
 

ADVOGADO ROBERTO TRIGUEIRO FONTES  
 

INTERESSADO JORGE MARCELLO BUHLER PEDRADA  
 

ADVOGADO MARINA SANTIAGO COSTA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 25ª Câmara Cível. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, 

DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ e DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA.  

 

30. 0021886-65.2014.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE VANDA LOPES DIAS  
 

ADVOGADO GUILHERME DOMINGUES DE OLIVEIRA  
 

IMPDO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO 

CÍVEL 0039226-34.2010.8.19.0203 DA 3ª CÂMARA CÍVEL 

DO EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA  
 

IMPDO GIOVANNA DE OLIVEIRA CORREIRA DIAS  
 

REPRES: JAQUELINE DE OLIVEIRA CORREIRA DIAS  
 

ADVOGADO KÁTIA MAGALHÃES LAGE DE AGUIAR MARIZ  
 

ADVOGADO RICARDO ARMANDO CUNHA DE AGUIAR MARIZ  

 

 

 

 

A Excelentíssima Senhora Desembargadora HELDA LIMA MEIRELES 

informou seu impedimento, tendo em vista sua participação no 

julgamento da apelação objeto do referido Mandado de Segurança. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO, Presidente, comunicou, com relação à colocação da 
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Desembargadora HELDA LIMA MEIRELES, que na 20ª sessão do Órgão 

Especial de 27/05/2013, ficou assim consignado: “O Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Sérgio Lúcio de Oliveira e Cruz pediu a 

palavra e manifestou-se, em questão de ordem, dizendo, 

relativamente à anotação de impedimento do Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Adriano Celso Guimarães, que o STF já havia sumulado 

entendimento no sentido de que os magistrados que votaram no 

processo que originou a ação rescisória anteriormente não estariam 

impedidos de proferir voto nesta última.”  

 

Em seguida, indagou à Desembargadora HELDA LIMA MEIRELES se a 

mesma mantinha o posicionamento anterior no sentido de seu 

impedimento; tendo a Desembargadora HELDA LIMA MEIRELES informado 

que, diante do comunicado pelo Desembargador Presidente, 

reconsiderava seu impedimento e estava aptar a votar.   

  

Por maioria de votos, denegou-se a segurança nos termos do 

voto do Desembargador Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca 

Passos, acompanhado pelos Desembargadores Milton Fernandes de 

Souza, Nildson Araújo da Cruz, Odete Knaack de Souza, Jessé 

Torres, Celso Ferreira Filho, Henrique Carlos de Andrade 

Figueira, Mauro Dickstein, Helda Lima Meireles, Marcus 

Quaresma Ferraz, Ana Maria Pereira de Oliveira, Ademir Paulo 

Pimentel, Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar e 

Maria Ines da Penha Gaspar; VENCIDOS os Desembargadores Maria 

Augusta Vaz - Relatora, Letícia de Faria Sardas, Otavio 

Rodrigues, Roberto de Abreu e Silva, Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa e Valmir de Oliveira Silva que concediam a 

segurança.  

  

Designado redator do Acórdão o Exmo. Desembargador Carlos 

Eduardo da Rosa da Fonseca Passos. 

  

Fará voto vencido a Exma. Desembargadora Maria Augusta Vaz - 

Relatora. 
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31. 0036419-78.2004.8.19.0000 
 

CLASSE ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MARIA AUGUSTA VAZ 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REVISOR DES. LETICIA DE FARIA SARDAS 
 

AUTOR MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS  
 

PROC.MUNIC. DR ANDREIA BERNARDES LOPES  
 

REU COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO  
 

ADVOGADO VINICIUS BARROS REZENDE  
 

ADVOGADO DANIELE TEIXEIRA VASQUES  

  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e 

DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA.  

 

32. 0018206-72.2014.8.19.0000 
 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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REPRES: FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO FIRJAN RJ  
 

ADVOGADO GISELA PIMENTA GADELHA DANTAS  
 

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO 

 DE JANEIRO  
 

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  
 

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 134 DO ANO 2014 DO 

 MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES.ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. VALMIR DE OLIVEIRA SILVA, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO e DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS.  

 

33. 0001961-25.2010.8.19.0000 
 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR (Em Exercício) 
 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

PROC. EST. LUCIA LEA GUIMARAES TAVARES  
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PROC. EST. FLAVIO DE ARAUJO WILLEMAN  
 

REPDO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

PROC.ALERJ DENISE SETSUKO OKADA AHMED  
 

PROC.ALERJ JULIETTE STOHLER  
 

LEGISL. LEI Nº 5619 DO ANO 2009 DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO 

  

Por maioria de votos, julgou-se parcialmente procedente o 

pedido nos termos do voto do Desembargador Relator, 

acompanhado pelos Desembargadores Nilza Bitar, Caetano 

Ernesto da Fonseca Costa, Valmir de Oliveira Silva, Letícia 

de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otavio Rodrigues, 

Nildson Araujo da Cruz, Roberto de Abreu e Silva, Mauro 

Dickstein, Helda Lima Meireles, Ademir Paulo Pimentel e Maria 

Ines da Penha Gaspar; VENCIDOS os Desembargadores Jessé 

Torres, Odete Knaack de Souza, Celso Ferreira Filho, Carlos 

Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, Henrique Carlos de Andrade 

Figueira, Marcus Quaresma Ferraz e Ana Maria Pereira de 

Oliveira que julgavam improcedente o pedido. 

  

A Exma. Desembargadora Maria Inês da Penha Gaspar presidiu o 

julgamento e votou para compor o quórum. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Desembargador Antônio Eduardo 

Ferreira Duarte. 

  

Fará o voto vencido o Exmo. Desembargador Jessé Torres. 

  

Fizeram uso da palavra o Dr. Bruno Mesquita, pelo 

representante e a Dra. Denise Setsuko Okada Ahmed, pela 

representada.  

  

34. 0003828-48.2013.8.19.0000 
 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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REPRES: PARTIDO DA REPUBLICA PR  
 

ADVOGADO AUGUSTO HENRIQUE PEREIRA DE SOUSA WERNECK 

 MARTINS  
 

ADVOGADO FLAVIA SANTOS DO BOMFIM  
 

ADVOGADO TAINÁ MARTINS DA COSTA GONÇALVES  
 

ADVOGADO MIGUEL PACHÁ  
 

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CABO FRIO  
 

PROC.MUNIC. MARCOS TEIXEIRA DE MENESES  
 

PROC.MUNIC. PEDRO PAULO ALVES HAUAJI  
 

REPDO CAMARA MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE CABO FRIO  
 

PROC.CAMARA LUIS FLAVIO MARQUES LIMA  
 

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 11 DO ANO 2012 DO MUNICIPIO 

 DE CABO FRIO  
 

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 12 DO ANO 2012 DO MUNICIPIO 

 DE CABO FRIO  
 

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 14 DO ANO 2012 DO MUNICIPIO 

 DE CABO FRIO  
 

AMIC.CURIAE SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DA 

 EDUCACAO DO RIO DE JANEIRO SEPE/RJ  
 

ADVOGADO ADILAINE SILVA SOARES  
 

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO FIGUEIREDO BRAUNSCHWEIGER  

  
 

AMIC.CURIAE SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

 DE CABO FRIO - SINDICAF  
 

ADVOGADO JOSÉ AUGUSTO DE QUEIROZ PEREIRA FILHO  
 

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 

  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 
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EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ e DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS.  

  

Fizeram uso da palavra o Dr. Paulo Henrique S. F. Nonato, 

pelo representante e o Dr. Ítalo Aguiar, pelo amicus curiae. 

 

 

35. 0032286-75.2013.8.19.0000 
 

CLASSE ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REVISOR DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA 
 

AUTOR MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

REU MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO LUCAS DE ALMEIDA NETO  
 

PROC.MUNIC. FABRICIO VILLA FLOR DE CARVALHO  
 

REU ELETROBRÁS TERMONUCLEAR S A  
 

ADVOGADO JULIANA DOS SANTOS DUQUE  
 

REU CARLOS EDUARDO TEIXEIRA  
 

ADVOGADO RODRIGO DA GAMA D'EÇA TEIXEIRA  
 

ADVOGADO FABIOLA VILA CHÃ DA CRUZ  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, 
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DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES e DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ.  

 

36. 0029198-92.2014.8.19.0000 
 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONÍSIO  
 

REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

PROC.CAMARA JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  
 

LEGISL. LEI Nº 5518/2012 ARTs. 1º e 2º DO MUNICÍPIO DO RIO   

DE JANEIRO  
 

PROC. EST. LUCIA LEA GUIMARAES TAVARES  
 

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. HENRIQUE 

CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA 

LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES.CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. 
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ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO e DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS.  

 
 

37. 0067138-28.2013.8.19.0000 
 

CLASSE   EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA DIRETA DE  

              INCONSTITUCIONALIDADE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO 

 ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.JUST. SÉRGIO ROBERTO ULHÔA PIMENTEL  
 

EMBDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE NOVA FRIBURGO  
 

EMBDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO 

 MUNICÍPIO DE NOVA FRIBURGO  
 

PROC.CAMARA Rodrigo Jardim Ascolly  
 

LEGISL. LEI Nº 3892/2011 ARTS. 1º, 2º, 3º E 5º DO MUNICÍPIO DE 

NOVA FRIBURGO  
 

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  
 

  

Por unanimidade, deu-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO 

PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 
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RODRIGUES e DES.NILDSON ARAUJO DA CRUZ.  

 

38. 0038341-08.2014.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. LETICIA DE FARIA SARDAS 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGVTE JORGE OMAR NOBREGA DOS PASSOS  
 

ADVOGADO ARIDIO CABRAL DE OLIVEIRA  
 

ADVOGADO SILVANIA CRISTINA DA SILVA SANTANA  
 

AGVDO TERCEIRA VICE-PRESIDÊNCIA DO TRIBUNAL DE 

 JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. ALICE VORONOFF  
 

    

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. LETICIA DE FARIA SARDAS. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CARLOS EDUARDO DA 

ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE ANDRADE 

FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, 

DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ. 

  

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

NILZA BITAR.  

 

39. 0012429-09.2014.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE ALFREDO ADÃO DE MENEZES  
 

ADVOGADO ADRIANA DE SOUZA VERAS  
 

IMPDO DESEMBARGADOR RELATOR  
 

  

Por unanimidade, denegou-se a segurança, reconhecendo-se a 

decadência, nos termos do voto do Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE 

CARVALHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. HENRIQUE CARLOS DE 

ANDRADE FIGUEIRA, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA 

DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ.  

 

40. 0054248-57.2013.8.19.0000 
 

CLASSE DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO  
 

PROC.MUNIC. RICARDO GOMES DE CARVALHO  
 

PROC.MUNIC. PEDRO PAULO ALVES HAUAJI  
 

SUSCITADO SINDICATO ESTADUAL DOS PROFISSIONAIS DA 

 EDUCAÇÃO DO RIO DE JANEIRO SEPE  
 

ADVOGADO ADILAINE SILVA SOARES  
 

ADVOGADO JULIANA RODRIGUES DE OLIVEIRA  
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Julgamento iniciado na sessão de 06/04/2015: após votar o 

Desembargador Ademir Paulo Pimentel, Relator, no sentido de 

julgar procedente o pedido, acompanhado pelos Desembargadores 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto 

da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta 

Vaz, Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, 

Otávio Rodrigues, Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de 

Souza, Celso Ferreira Filho, Carlos Eduardo da Rosa da 

Fonseca Passos, Mauro Dickstein, Helda Lima Meireles, Marcus 

Quaresma Ferraz e Ana Maria Pereira de Oliveira; PEDIU VISTA 

o Desembargador Nildson Araújo da Cruz. Este é o resultado 

provisório. 

  

Fizeram uso da palavra o Dr. Ítalo Aguiar e o Dr. Renato 

Lima, pelo suscitado. 

 

41. 0055937-39.2013.8.19.0000 
 

CLASSE ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REVISOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 
 

AUTOR JANETE SALVADORA DE OLIVEIRA FERNANDEZ  
 

ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA  
 

REU BRITISH AIRWAYS  

  

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADEMIR PAULO 

PIMENTEL, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 
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CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, 

DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ e DES.ROBERTO DE ABREU E SILVA.  

 

42. 0054705-89.2013.8.19.0000 
 

CLASSE HABEAS CORPUS 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 
 

ORIGEM CAMPOS DOS GOYTACAZES 2ª VARA CRIMINAL 
 

IMPTE CARLOS FERNANDO DOS SANTOS AZEREDO  
 

PACIENTE GERALDO ROBERTO SIQUEIRA DE SOUZA  
 

PACIENTE MÁRCIO SIQUEIRA DE SOUZA  
 

AUT. COATORA 2ª VARA CRIMINAL DA COMARCA DE CAMPOS DOS 

 GOYTACAZES  
 

  

Por unanimidade, julgou-se prejudicado o Habeas Corpus, nos 

termos do voto de Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURO DICKSTEIN. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA 

FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO 

PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES.LETICIA DE FARIA 

SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES.ROBERTO DE ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO e DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS.  

 
 

43. 0034989-67.1999.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 
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ORIGEM   TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGVTE         ESTADO DO RIO DE JANEIRO (PG-4)  
 

PROC. EST. DR(a) FRANCESCO CONTE  
 

PROC. EST. DR. MIGUEL COSTA VAN HOMBEECK  
 

AGVDO ALCIRA BRAGA DANTAS E OUTROS 

ADVOGADO LUIZ DE SOUZA GOUVÊA  
 

ADVOGADO EDUARDO DE SOUZA GOUVEA  
 

ADVOGADO LUCIANA GUSMÃO DE SOUZA GOUVÊA  
 

ADVOGADO PAULO CEZAR DA COSTA MATTOS RIBEIRO  
 

ADVOGADO JOSE GARCIA MENEZES JUNIOR  
 

ADVOGADO JOSÉ EDUARDO COELHO BRANCO JUNQUEIRA FERRAZ  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA 

FONSECA PASSOS. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 

LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO 

DE ABREU E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. CELSO 

FERREIRA FILHO.  

  

Impedido o Exmo. Sr. Desembargador Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte. 

 

44. 0007584-94.2015.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 53  

 

 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGVTE BRUNO D'ANGELO PRADO MELO  
 

ADVOGADO DR(a). BRUNO D ANGELO PRADO MELO  
 

AGVDO         EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA AÇÃO 

 RESCISÓRIA Nº 0022831-86.2013.8.19.0000  
 

LITIS EGRÉGIO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ e 

DES. LETICIA DE FARIA SARDAS. 

  

Impedida a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR.  

 

45. 0020410-26.2013.8.19.0000 
 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE WILLIAM VIEIRA LIMA  
 

ADVOGADO LÍLIAN BIANCHINI PENNA LAROSA  
 

IMPDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

PROC. EST. JULIA VINHAES TORTIMA  
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Por unanimidade, julgou-se extinto o processo sem resolução 

do mérito e denegou-se a segurança, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL.  

 

 

46. 0012017-78.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

REVISOR DES. SERGIO DE SOUZA VERANI 

AGVTE FRANCISCO GALVAO DA CRUZ  
 

AGVDO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  
 

PROC.MUNIC. RENATA LIMA FERREIRA NUNES  
 

 

Julgamento iniciado na sessão de 06/04/2015: após votar o 

Desembargador Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Relator, no 

sentido de dar provimento aos Embargos de Declaração; PEDIU 

VISTA o Desembargador Nildson Araújo da Cruz. Aguardam VISTA 

os Desembargadores Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca 

Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Letícia 

de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otávio Rodrigues, 

Roberto de Abreu e Silva, Odete Knaack de Souza, Celso 

Ferreira Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos, 
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Mauro Dickstein, Helda Lima Meireles, Marcus Quaresma Ferraz, 

Ana Maria Pereira de Oliveira e Ademir Paulo Pimentel. Este é 

o resultado provisório. 

 

47. 0023233-36.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANCA - CPC 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE JOSÉ OCTAVIANO DE ANDRADE PINTO  
 

ADVOGADO DILSON FERREIRA DE ANAIDE  

EMBDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE 

 JANEIRO  
 

EMBDO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 

 E GESTÃO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. JULIA SILVA ARAUJO CARNEIRO  
 

PROC. EST. PAULA BAHIENSE DE ALBUQUERQUE E SILVA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL.  

 

 

48. 0006531-20.2011.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE BANCO BOAVISTA INTERATLANTICO S A (BOAVISTA)  
 

EMBTE BRAM BRADESCO ASSET MANAGEMENT S A 

 DISTRIBUIDORA DE TITULOS E VALORES 

 MOBILIARIOS(BRAM)  
 

ADVOGADO JOSÉ AUGUSTO DE ARAUJO LEAL  
 

ADVOGADO ALEXANDRE ESPINOLA CATRAMBY  
 

ADVOGADO OLYMPIO JOSÉ MATOS LEITE DE CARVALHO E SILVA  
 

ADVOGADO JULIA MARIA GRACIA DE CASTRO  
 

EMBDO          DOLABELLA JUNIOR ENGENHARIA LTDA E OUTROS 
 

ADVOGADO LUIZ ALFREDO ARANHA D' ESCRAGNOLLE TAUNAY  
 

ADVOGADO CORINTHO DE ARRUDA FALCÃO FILHO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA e DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL.  

 

 

49. 0004967-98.2014.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLRAÇÃO NA ACAO RESCISORIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE ANDRE CARLOS SACCO DA SILVA  
 

ADVOGADO HUGO DOS SANTOS NOVAIS  
 

EMBDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. REINALDO FREDERIDO AFONSO SILVEIRA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS 

EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. NILZA BITAR. 

 

50. 0055082-26.2014.8.19.0000 
 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

SUSCITANTE EGREGIA 21ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCITADO  EGREGIA 24ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA 

 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

INTERESSADO PALMA FILMES CONTROLE DE PÚBLICO LTDA  
 

INTERESSADO ANTÔNIO MARTINS PEREIRA FILHO  
 

INTERESSADO ANDRÉ LUIZ PALMA PEREIRA  
 

ADVOGADO MARCUS VINICIUS FERNANDES CAMPOS  
 

INTERESSADO BANCO ITAU S A  

  

Julgamento iniciado na sessão de 26/01/2015: após votar o 

Desembargador Marcus Quaresma Ferraz, Relator, julgando 

procedente o Conflito de Competência e declarando competente 

a 24ª Câmara Cível; pediu VISTA a Desembargadora Ana Maria 
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Pereira de Oliveira. Aguardam vista os Desembargadores 

Letícia de Faria Sardas, Milton Fernandes de Souza, Otávio 

Rodrigues, Maurício Caldas Lopes, Carlos Santos de Oliveira, 

Antônio Eduardo Ferreira Duarte, Sérgio de Souza Verani, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da Penha Gaspar, 

Sérgio Lúcio de Oliveira e Cruz, Luiz Felipe da Silva Haddad, 

Nildson Araújo da Cruz, Roberto de Abreu e Silva, Jessé 

Torres, Celso Ferreira Filho, Carlos Eduardo da Rosa da 

Fonseca Passos e Mauro Dickstein. Este é o resultado 

provisório.  

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. SERGIO DE SOUZA VERANI, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. SERGIO LUCIO DE 

OLIVEIRA E CRUZ, DES. LUIZ FELIPE DA SILVA HADDAD, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. MAURO 

DICKSTEIN.  

  

Continuação de julgamento na sessão de 06/04/2015: A 

Desembargadora Ana Maria Pereira de Oliveira votou, em seu 

voto vista, acompanhando o voto do Desembargador Relator. Os 

Desembargadores Leticia de Faria Sardas, Milton Fernandes de 

Souza, Otavio Rodrigues, Antônio Eduardo Ferreira Duarte, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Ines da Penha Gaspar, 

Nildson Araújo da Cruz, Roberto de Abreu e Silva, Celso 

Ferreira Filho, Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos e 

Mauro Dickstein que aguardavam vista, votaram acompanhando o 

voto do Desembargador Relator. Resultado: Por unanimidade, 

julgou-se procedente o Conflito de Competência, declarando-se 

competente a 24ª Câmara Cível, nos termos do voto do 

Desembargador Relator.  

   

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ. 
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Participaram do julgamento em 06/04/2015 os Exmos. Srs.: DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, 

DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO 

DA ROSA DA FONSECA PASSOS e DES. MAURO DICKSTEIN.  

 

51. 0051333-35.2013.8.19.0000 
 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO AGRAVO REGIMENTAL NO  

              DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

EMBTE SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

 DE RIO DAS OSTRAS SINDSERV RO  
 

ADVOGADO ADILSON DE OLIVEIRA SIQUEIRA  
 

ADVOGADO MARCO AURÉLIO PARODI DE ANDRADE  

EMBDO MUNICIPIO DE RIO DAS OSTRAS  
 

PROC.MUNIC. DANIEL MITIDIERI FERNANDES DE OLIVEIRA  
 

PROC.MUNIC. EDUARDO PACHECO DE CASTRO  

 
 

 Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de  

    Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ADEMIR PAULO 

PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA 

BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE 

FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO 

RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU 

E SILVA, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA 
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DA FONSECA PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ e DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA.  

 

52. 0286485-31.2011.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES  
 

PROC. EST. Rodrigo Borges Valadao  
 

AGDO JOSE NUNES DA SILVA NETO  
 

ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO  
 

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

  
 

Por unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de 

Declaração nos termos do voto do Desembargador Relator.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS,DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

53. 0014016-44.2006.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 61  

 

 

AGTE REALIZAÇÕES TURÍSTICAS RIO COPA LTDA  
 

AGTE EDUARDO DA ROCHA SCHMIDT  
 

ADVOGADO EDUARDO DA ROCHA SCHMIDT  
 

AGDO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. JULIO REBELLO HORTA  
 

PROC.MUNIC. CAROLINE GEBARA GRUNE FIORITO  
 

  

Por unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos 

de Declaração nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, 

DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA.  

 

54. 0026436-71.2012.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  
 

PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES  
 

AGDO DECIO LIMA DO BOMFIM  
 

ADVOGADO JOSE SANTO CECILIANO  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

55. 0227673-50.1998.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  
 

AGDO CIA PROGRESSO DO EST DA GUANABARA  
 

 Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de  

     Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 
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DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

56. 0401396-90.2010.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR       DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSE MARQUES SAMPAIO  
 

AGDO TERRAZZO ATLANTICA RESTAURANTE LTDA  
 

ADVOGADO VALMIR DA SILVA NEIVA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, 

DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. MARCUS 

QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ, DES. 

LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

OTAVIO RODRIGUES DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE 

ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

 

57. 0077626-05.2014.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. ROBERTA MONNERAT ALVES  
 

AGDO ALINE PAULA CORRÊA  
 

AGDO ANDRÉA FERNANDES LIMA  
 

AGDO MAEVE SOUZA FERREIRA  
 

ADVOGADO CESIO CAETANO RIBEIRO JUNIOR  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

58. 0177970-24.1996.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  
 

AGDO COMPANHIA CONSTRUTORA SOCICO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

59. 0141961-10.1989.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  
 

AGDO COMPANHIA LITORÂNEA DE IMÓVEIS  
 

ADVOGADO LEONARDO ACHKAR CURY  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  
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60. 0208170-33.2004.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO C FERREIRA  
 

AGDO ILIDIO RODRIGUES SILVEIRA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

61. 0006632-33.2013.8.19.0050 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  
 

AGDO INADIR SILVA GOMES  

ADVOGADO ZULMAR DE OLIVEIRA PIMENTEL  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

62. 0125815-87.2009.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO 

 DO RIO DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA  
 

PROC. EST. BIANCA CAMARINHA DOMINGUEZ  
 

PROC. EST. JORGE CELSO FLEMING DE ALMEIDA FILHO  
 

AGDO ARY AHMED  
 

ADVOGADO MARLI DE OLIVEIRA MARTINS  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 
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COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

63. 0224648-29.1998.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO  
 

AGDO ANNA DE JESUS SILVA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

64. 0012492-80.2004.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ADMINISTRADORES PREDIAIS REUNIDOS S A  
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AGTE INDUSTRIA DE FERRAGENS PAGE LTDA  
 

ADVOGADO RICARDO FERNANDES MAGALHÃES DA SILVEIRA  
 

ADVOGADO SONILTON FERNANDES CAMPOS FILHO  
 

AGDO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. DR MARCO ANTONIO FERREIRA MACEDO  
 

  

Por unanimidade, foi dado provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

65. 0281375-80.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MARCOS PAULO DA SILVA ESTEVES  
 

DEF. PÚBLICO DEFENSORIA PÚBLICA  
 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

ADVOGADO PROCURADOR DO ESTADO  
 

  

Por unanimidade, não se conheceu do Agravo Regimental, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

66. 0481580-62.2012.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MAGALI SILVA TIAGO  
 

ADVOGADO ENZO PALADINO  
 

AGDO PAME SOCIEDADE CIVIL PLANOS DE ASSISTÊNCIA MÉDICA  
 

AGDO EMPRESA BRASILEIRA DE TELECOMUNICAÇÕES S A 

 EMBRATEL  

  

Por unanimidade, não se conheceu do Agravo Regimental, nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 
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DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

67. 0205064-48.2013.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  
 

AGDO JURACIARA MANDACARY PIMENTEL  
 

ADVOGADO NATALIA VIRGINIA RODRIGUES BERNARDO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 
 

68. 0000632-64.2009.8.19.0209 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE CAROLINA DE OLIVEIRA CONRADO  
 

DEF. PÚBLICO DEFENSORIA PÚBLICA  
 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 12ª Sessão do Órgão Especial  06/04/2015  Página 72  

 

 

AGDO BANCO SANTANDER BRASIL S.A.  
 

ADVOGADO PAULO ROBERTO TEIXEIRA TRINO JUNIOR  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

69. 0082602-26.2012.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ITAU UNIBANCO S A  
 

ADVOGADO MAÍRA BORGHI CARVALHEIRA  
 

ADVOGADO ARMANDO MICELI FILHO  
 

AGDO S2 BOOKS LTDA ME  
 

ADVOGADO OSWALDO MONTEIRO RAMOS  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 
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PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

70. 0144944-74.1992.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DE RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  
 

AGDO CORINTHO DE ARRUDA FALCAO E OUTROS  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS,  DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

71. 0249977-52.2012.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
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PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS  
 

AGDO DOMINGA PUREZA MELO SOUZA  
 

ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

72. 0002358-45.2014.8.19.0000 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. PAULO LAMEDO CARPENTER FERREIRA  
 

AGDO ESPÓLIO DE JORGE SCHNAIDER 

 REP/P/S/INVENTARIANTE NELSON GOLDENSTEIN  
 

ADVOGADO DIRCEU ALVES PINTO  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

73. 0013104-27.1998.8.19.0066 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM        TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. FLAVIO MARTINS RODRIGUES  
 

AGDO PRENSA COMÉRCIO REPRESENTAÇÕES DE FERRO E 

 AÇO AGULHAS NEGRAS LTDA  
 

AGDO ERALDO DE ARAUJO SOUZA  
 

AGDO DIORNE RIBEIRO DA SILVA  
 

AGDO ALEXANDRE TEIXEIRA DE PAIVA  
 

AGDO ANGELA ROCHA DE MELO  
 

DEF. PÚBLICO DEFENSORIA PÚBLICA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

74. 0044939-80.2012.8.19.0021 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. FERNANDA WOLF VON ARCOSY TEIXEIRA  
 

AGDO JOSIAS PEREIRA DA CRUZ REP/P/ SEBASTIANA SILVA 

 DA CRUZ  
 

DEF. PÚBLICO DEFENSORIA PÚBLICA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  
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75. 0144161-82.1992.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO  
 

AGDO ODIR DA SILVA RIBEIRO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

76. 0144288-20.1992.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  
 

AGDO JOSE FERNANDES TRANCOSO E OUTRO  
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Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

 Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 
 

77. 0153367-18.1995.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSE MARQUES SAMPAIO  
 

AGDO JOÃO MUNIZ ALVES DE OLIVEIRA  
 

ADVOGADO DIOGO SANTESSO FREITAS  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
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DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

78. 0237849-34.2011.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR       DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO  
 

AGDO RUBENS CARMO COSTA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

79. 0062260-57.2013.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
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PROC. EST. FERNANDO LEMME WEISS  
 

AGDO MARCELO POUBEL ARAUJO  
 

ADVOGADO ARIDIO CABRAL DE OLIVEIRA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 
 

80. 0285114-03.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE DANILO RIBEIRO DA SILVA  
 

ADVOGADO BERNARDO BRANDAO COSTA  
 

ADVOGADO CAROLINE MACEDO NASCIMENTO COSTA  
 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. MARIANA LOJA TAPIAS  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 
 

81. 0132007-36.2009.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE FUNDACAO BANCO CENTRAL DA PREVIDENCIA 

 PRIVADA CENTRUS  
 

ADVOGADO RENATA SOUSA DOS SANTOS SALLUH  
 

ADVOGADO SIMONE WEBER  
 

AGDO ROBERTO D'AVILA MELLO  
 

AGDO FATIMA CARNEIRO DE BARROS  
 

AGDO MARCOS ANTONIO FREIXO E SOUZA  
 

AGDO JUREMA MARIA DE PAULA PINHEIRO  
 

ADVOGADO RAFAEL RODRIGUES REZENDE LEITE  
 

ADVOGADO MARCELO GIOVANNI VALENTE MATURANA  

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 
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DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

82. 0011017-68.2013.8.19.0003 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE GENERAL MOTORS DO BRASIL LTDA  
 

ADVOGADO SORAIA GHASSAN SALEH  
 

ADVOGADO ALEX TAVARES DA SILVA  
 

AGDO ALEXANDRE POLITO PEREIRA  
 

ADVOGADO JULIANO CAMARA SOARES  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

83. 0009818-84.2008.8.19.0003 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS  
 

PROC.MUNIC. MICHELLE SA RODRIGUES SOUZA  
 

PROC.MUNIC. FRANCISCO LUCAS DE ALMEIDA NETO  
 

AGDO GEIZA DE MATTOS CAVALCANTE SIGNORELLI 

 MONTESANTO  
 

ADVOGADO RENATO BORGES TEIXEIRA  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr.DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

84. 0002070-09.2011.8.19.0031 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

IMPTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS  
 

IMPDO GUILHERME MENEZES DA SILVA REP/P/S/PAI MARCOS 

 PAULO PEREIRA DA SILVA  
 

DEF. PÚBLICO DEFENSORIA PÚBLICA  
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Por unanimidade, negou-se provimento aos Agravos Regimentais, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS,  DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, 

DES. MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON 

FERNANDES DE SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA.  

 
 

85. 0000009-84.2008.8.19.0063 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 
 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. RICARDO RAGE FERRO  
 

AGDO SERVICO AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO DE TRES RIOS  
 

ADVOGADO MARCIO ANTONIO DE OLIVEIRA PINHEIRO  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 
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DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

 

86. 0216102-91.2012.8.19.0001 
 

CLASSE AGRAVO REGIMENTAL - Cível 
 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM        TRIBUNAL DE JUSTICA 
 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
 

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS  
 

AGDO JANINE GRACIELE MORAES  
 

ADVOGADO TALITA JENNIFER DE MOURA RODRIGUES  
 

  

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Regimental no 

Recurso Especial e deu-se parcial provimento  ao Agravo 

Regimental no Recurso Extraordinário, nos termos do voto do 

Desembargador Relator.  

  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. 

MARCUS QUARESMA FERRAZ, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, 

DES. ADEMIR PAULO PIMENTEL, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ, DES. LETICIA DE FARIA SARDAS, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, 

DES. ROBERTO DE ABREU E SILVA e DES. ODETE KNAACK DE SOUZA.  
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Às dezoito horas e trinta e cinco minutos, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

 

 

Rio de Janeiro, 06 de abril de 2015 

 

 

 

 

  

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

Presidente  

 

 

 

 

Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada na Sessão do Órgão Especial                                 

do dia 27/04/ 2015 

Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site  

deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tribunal de 

Justiça/Órgão Especial/Ata da Sessão. 


